



[上外新闻](#) > [学术](#) > [学术活动](#) > [正文](#)

上海外国语大学与上海市国际关系学会共同举办习近平新时代中国特色社会主义外交思想研讨会

【学术活动】 2018-09-18 作者 / SISU 来源 / 国际关系与公共事务学院 439 4

语言切换



【摄影 | 】

2018年6月22日至23日召开的中央外事工作会议提出了习近平新时代中国特色社会主义外交思想。在新学期研究生的第一堂课上，上海外国语大学与上海市国际关系学会共同举办了习近平新时代中国特色社会主义外交思想研讨会。

上海市国际关系学会会长杨洁勉教授以《论习近平外交哲学思想的建构和建树》为主题，以丰富的外交实践本原、中国传统哲学的当代化、马克思主义哲学的中国化以及新时代外交哲学的国际化等四个方面对习近平新时代中国特色社会主义外交思想进行了高度总结，并对习近平新时代中国特色社会主义外交思想的外译和课堂教学提出了自己的学术见解。

上海外国语大学党委书记姜锋在研讨会上指出，上外教职员要根据教育部党组和上海市的有关要求，深入学习贯彻全国教育大会和全国宣传思想工作会议精神，认真学习习近平新时代中国特色社会主义外交思想，将思想政治工作、人才培养工作和学科建设工作有机结合起来，创新教学方式方法，使上外成为新时代社会主义人才的重要基地。

上海外国语大学校长李岩松在研讨会上提出了自己的学术心得，认为习近平新时代中国特色社会主义外交思想是对马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想和科学发展观的继承与发展，是对新中国外交理论与实践的传承与创新，植根于中国传统优秀文化。

上海市国际关系学会原副会长朱威烈指出，要深入理解习近平新时代中国特色社会主义外交思想的国际公共产品特点和属性，准确把握其新兴大国外交的特点，要重视发挥政治学学科在培育国民大国意识等方面引领作用。

上外国际关系与公共事务学院院长郭树勇阐述了习近平新时代中国特色社会主义外交思想的人民立场，包括以“亲诚惠容”处理周边关系，以“民心相通”共建“一带一路”，以“美美与共”推动文明互鉴，以世界人民共同利益构建人类命运共同体。

在讨论环节，上海市国际关系学会秘书长方晓、上海市国际问题研究院美洲中心主任吴莼思、上外宣传部部长衣永刚、上外科研处处长王有勇、上外国际关系与公共事务学院外交系主任王联合以及上海市国际问题研究院毛瑞鹏等进行了讨论发言。上外国际关系与公共事务学院青年教师代表江天骄、王昆、范心竹，政治学一、二年级博士生以及来自意大利、乌克兰、哈萨克斯坦、乌兹别克斯坦、塔吉克斯坦、越南等多个国家的留学生也积极参与了讨论互动。

本次研讨会是上海市国际关系学会根据上海市社联的要求，与上海外国语大学共同推进的习近平新时代中国特色社会主义外交思想进课堂活动，得到了上外校领导以及宣传部、科研处、研究生院、马克思主义学院、国际文化交流学院等部门的大力支持，在广大研究生和留学生群体中引发了热烈讨论和积极反响。

媒体联络

上海外国语大学党委宣传部

电话 : +86 (21) 3537 2378

传真 : +86 (21) 3537 2378

邮箱 : news@shisu.edu.cn

地址 : 中国上海市大连西路550号